

微关注

5个月大男婴被弃医院 医护人员精心救治

# “爸爸妈妈，你们在哪里？”

□文/图 本报记者 齐放  
见习记者 刘彩霞

事件

8月22日上午，微信朋友圈中有人转发一名男婴被弃市中医院的消息，一名尚在襁褓中的男婴，被人遗弃在市中医院的一楼电梯间。弃儿被发现后，医院开辟绿色通道对孩子进行了精心救治。

有网友在转发中评论说：“父母的爱是孩子成长和战胜疾病力量，去看一眼你的宝宝吧！”

采访

## 电梯旁发现被弃男婴

8月22日上午，记者来到市中医院住院大楼13楼儿科病区，在办公室内见到了护士长张瑞。

张瑞向记者介绍，8月20日早上6点30分左右，一位老太太在一楼电梯间的自动售水机旁等电梯时，突然发现售水机和墙壁之间狭小的角落里有小包裹。老太太捡起包裹打开一看，里面竟然有一个男婴，以及孩子用的衣物、奶粉、药品等。见此情景，老人顿时不知所措。当她看到一楼大厅内有清洁工在打扫卫生，连忙叫她过来把孩子交给了清洁工。清洁工略作思考，随后把婴儿抱到了儿科，交给了当时正在值班的护士长张瑞手中。

“看到弃婴后，我们先向医院值班领导进行汇报，然后打了报警电话。”张瑞告诉记者，随后儿科医护人员对孩子进行了检查。

检查发现，男婴的胳膊上还有许多扎针后留下的针眼和瘀青，呼吸有些急促，体温偏高。医护人员意识到孩子可能患有疾病，经领导批准后为孩子办理了住院手续进行救治。

由于男婴持续高烧，医生首先对孩子进行物理降温退烧。之后进行抽血、CT、彩超、胸片等一系列检查。诊断结果显示，被弃男婴患有重症肺炎、脑发育异常和重度贫血。随后孩子被转入重症监护室进行治疗。

## 宝宝还未脱离危险期

在婴儿重症监护室，记者看到了遭狠心父母遗弃的男婴。由于不知道孩子的姓名，在治疗卡上，孩子的名字显示为“无名宝宝”。此时孩子正躺在恒温监护床上，鼻腔内



跟男婴在一起的物品



男婴正在接受治疗



男婴被遗弃的地方

插着吸氧管，身上还粘着脉搏和血压监护仪器。孩子的脑袋有些扁长，呼吸有些急促，而且因为咳嗽，小胳膊不时举起来。

记者查看时，宝宝一直咳嗽，值班护士看到后急忙用已经消毒的手，托起孩子的上身，轻轻地拍打着他的后背，让孩子呼吸顺畅。

护士长张瑞告诉记者，尽管孩子包裹里的纸条上写着出生近五个月，但孩子瘦弱的身体就像刚出生两个月的婴儿。随后护士长拿出了当时孩子身边的物品，除了奶瓶、小被子和衣服，还有一些药物和一张纸条。这张纸条可能是当时孩子的父母所留，上面大致写着：孩子五个月，因西医治不好病，希望能有好心医院收养治疗。

“孩子刚送过来时，他的脖子上还挂了一根红绳，上面系有200元钱。”张瑞说，孩子有病，花费太大，估计父母家境一般，索性把孩子遗弃在了医院。

## 希望大家关爱“无名宝宝”

“我们查过近些天的病例，这个孩子之前没有在我们医院接受过治疗。孩子被送到儿科后，我们一直

在全力救治，并有专人负责护理。目前孩子的其他检查还没有出来，下一步还要结合其他检查拟定进一步的治疗方案。”市中医院副院长陈来恩告诉记者。

目前，医院保卫部门已经会同市公安局顺河街派出所民警，查看了8月20日早上弃婴前的监控录像。画面显示，当天早上5点30分许，一名带着口罩身穿睡衣的男子，把包着孩子的包裹放到了住院大楼一楼电梯间自助售水机旁边后，就走进电梯不断在楼上楼下转悠，直到孩子被人发现抱走后，才离医院而去。目前，警方也正在根据相关线索追查遗弃孩子的家长。

“孩子是无辜的，遗弃了孩子，父母的良心可能受一辈子谴责。有病不是遗弃孩子的借口，再大的病也不是不能治好。”陈来恩说，目前孩子得到了很好的救治，希望孩子的父母来看一眼孩子，别让孩子成为有父母的“孤儿”。

同时，医院希望社会爱心人士能奉献爱心，关心这名被遗弃男婴，让他感受到更多人的关爱和社会的温暖，让孩子早日恢复健康。

微事件

## 七旬农村老伯爱写诗

□本报记者 朱红  
实习生 李亚聪

反映

近日，网友“伯乐难遇”在朋友圈发消息说，“鱼游清水多情趣，水鸟嬉戏碧波间，水面游艇如穿梭，朵朵浪花拍堤岸。”一位71岁的农村老人，几句诗就勾勒出了一幅唯美的沙河美景画面。这位老人可不简单，除了爱写诗，他还出过书。

采访

昨日，记者联系到了这位爱写诗的农村老人薛付喜，他家在舞阳县莲花镇薛寨村，曾用五年的时间编写出《守望》一书，内容有家乡美、英雄谱、曲艺篇等。

最近，薛付喜又用了近半年的时间，写了两篇诗歌作品《漯河颂》和《沙澧情怀》，介绍了漯河悠久的历史文化和沙澧河的优美风景。这些都是薛付喜亲手抄写，字体工整有力。“我平时不爱抽烟，不爱喝酒，不爱打牌，唯一的爱好就是喜欢编写这些东西，所以我几乎所有的精力都用在了写诗编书上，然后集结到一起。”薛付喜说。

薛付喜告诉记者，其实从严格意义上说，这些“诗”并不叫诗，而是顺口溜，目的就是读起来琅琅上口。为了押韵，经常因一个词而绞尽脑汁去想，有时候半夜都睡不着。

“活到老，学到老。我还会继续翻阅更多资料，学习更多知识，写出不同内容的作品来。只要身体许可，我就会笔耕不辍。”薛付喜说。

## 女排夺冠刷屏朋友圈

□见习记者 陈金旭

原帖

8月21日，网友“刺猬”在朋友圈消息说：“恭喜中国女排12年后重回巅峰!!!”还配发多张女排运动员在赛场上奋力拼搏的截图，引起了不少网友讨论。

跟帖

网友“能量豆”：这几天奥运会，很多时都没有在电视机旁，只能用手机流量观看。女排太棒了，国歌奏起的时候我都快哭了！

网友“漠北以北”：四年前有幸在现场观看了女排姑娘们的精彩比赛，可惜当时的教练还不是郎指导。时隔12年再次夺冠，靠的是技术，更是中国女排精神！

网友“寒酱”：这次奥运会过后，我又多了一批偶像。拥有“洪荒之力”的游泳少女傅园慧，一旦被叫醒就开启虐杀模式的张继科，令人放心的张氏冷漠脸射击选手张梦雪等。

采访

昨日，记者联系到网友“刺猬”，她是一位运动爱好者，平常就十分关注和喜爱看各项运动比赛。她告诉记者：“女排夺冠后，全国人民都很激动，朋友圈完全被女排刷屏了。顽强拼搏，永不放弃，为



朋友圈截图

女排点个赞！其实不光是女排，羽毛球、游泳等项目也同样牵动着我的神经。感觉从里约奥运会开始以来，整个人都特别热血沸腾。”

网友“刺猬”说，感觉今年奥运会与往届奥运会有很大不同，现在国人都变得更宽容了，关注的不仅仅是金牌，对运动员也更多了一些人文关怀。“我的朋友圈里，有许多孙杨、张继科和傅园慧的粉丝。之前关注金牌更多些，现在他们更会持续关注一些运动员的个性和特点，也更体会运动员付出的辛苦和努力。”网友“刺猬”说。

## 摇椅当秋千 这样玩太危险



□文/图 本报记者 王麓棣

原帖

昨日，网友“七七”在朋友圈发消息说：“在市区一街心公园散步时，看到一小女孩在公共健身器材处，蹬着摇椅当秋千玩，动作很危险。”

采访

网友“七七”告诉记者，这个街心公园在柳江路与嵩山路交叉口东

侧，一个小女孩在旁边没有任何大人看护的情况下，身子在摇椅外，双脚蹬着摇椅，双手紧抓座椅护栏，把摇椅当成秋千在玩要，这种危险动作让人看了分外担心。

“小女孩玩得很开心，可周边没有任何保护措施，真怕小女孩出现意外。”网友“七七”说，“我曾在网上看到过儿童玩摇椅不小心出事身故亡的消息，很让人心痛。家长在带孩子出门玩耍时，应该照顾好孩子，不要让孩子做这种危险动作，以免出现意外。”